

# 二十五项交通违法行为 今后只教育不处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)5月20日,交警支队通报,以下五大类25项轻微交通违法行为,我市今后只教育不处罚。

第一类:机动车驾驶人持有合法有效的证件,但是驾车时未携带、未放置或者丢失、损毁期间驾驶机动车的,经查证后予以放行,并温馨提示安全文明驾驶。

1.未随车携带驾驶证或者驾驶证丢失、损毁期间驾驶机动车,当事人能提供电子驾驶证或者当事人提供有效身份证件经查证具有合法有效驾驶资格的。

2.未随车携带行驶证或者行驶证丢失、损毁期间驾驶机动车,经查证有合法有效注册登记及检验合格的。

第二类:驾驶人没有轻微交通违法行为,未影响道路通行和造成交通事故的,且行为人为人已经或者积极消除违法状态的,给予违法行为人口头警告和批评教育,现场纠正后放行,同时温馨提示告知行为人安全文明行驶。

1.行人不按照交通信号指示通行,经交警指出后立即改正的。

2.行人不在人行道内行走,经交警指出后立即改正的。

3.非机动车在斑马线骑行,经交警指出后立即改正的。

4.乘客未按规定使用安全带,尤其是后排乘客,经交警指出后立即改正的。

5.货车部分反光标识不清的,给予警告。

6.货运车辆载运不可解体货物超高的。

7.粘贴车身广告超出车身三分之一,未影响安全驾驶的。

8.公路客运车辆以外的载客车辆违反规定载货的,经核实,不是专门从事货运的,且货物拉运不多的。

9.在机动车驾驶室的前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线的物品的。

10.因雨雪天气、道路等客观原因,来不及清洗车辆导致机动车车身及其号牌被泥浆遮挡,经交通警察指出,当事人当场予以改正的。

11.载货汽车装载货物影响车辆号牌

识别,可以当场改正的。

12.未按规定粘贴有效临时行驶车号牌或者使用的号牌架内侧面边缘距离号牌上汉字、字母或者数字边缘不足5mm且影响号牌识别,可以当场改正的。

13.载货汽车违反规定加装灯具,可以当场改正的。

第三类:机动车号牌被盗、丢失、损坏或者放大号不清的行为,给予违法行为人口头警告,并温馨提示行为人尽快到车辆管理部门补办号牌或整改,10日后被查获将按照有关规定给予处罚。

1.因号牌被盗、丢失等原因未悬挂机动车号牌,且当事人能够出具报警记录或者受案回执单等相关证明的,自报警之日起十日内被查获的。

2.因交通事故导致车辆号牌损坏、残缺或者号牌老化、褪色等非人为因素影响号牌识别的。

3.机动车已安装号牌,但未使用号牌专用固封装置的。

4.喷涂放大的机动车牌号不清晰的。

第四类:交通警察首次查处或者交通技术监控设备首次记录的下列违法行为,未造成交通事故或者交通拥堵的,给予警告处罚,现场纠正并温馨提示行为人安全文明行驶。

1.驾驶机动车通过路口遇停止信号时,停在停止线以外或路口内的。

2.驾驶机动车违反规定使用专用车道的。

3.驾驶非运营性7座以下(含7座)的小型客车行驶超过规定时速10%未达20%的。

4.外地驾驶人因不熟悉道路,初次误入单行线或禁止机动车通行路段的。

第五类:在非恶劣天气发现机动车有灯光、雨刮不全或者损坏行为的,对驾驶人进行温馨提示后放行。

1.非雨、雾、雪、冰雹等天气发现车辆雨刮不全或者损坏的。

2.非雨、雾、雪、冰雹等低能见度天气发现车辆开启大小灯、示廓灯、雾灯、后位灯或者以上灯光系统损坏的。

## 升级微信公众号

### “太原中院”在线服务“增容”

本报讯(记者 刘友旺)想及时获知案件执行情况,可又不能天天往法院跑,怎么办?只要动动手指,这个问题就迎刃而解了。5月20日,市中级人民法院消息,该院再次升级官方微信公众号,新增了“人民法院调解平台”和“阳光执行”栏目。

市中级人民法院官方微信公众号“太原中院”,高度重视群众的使用体验,努力打造信息公开平台、诉讼服务平台、便民利民平台。

近期,根据群众反映的“无法通过公众号查询执行信息”等问题,“太原中院”公众号继今年3月份增设诉讼服务、院长信箱、司法公开三项内容后,再次升级添设了“人民法院调解平台”和“阳光执行”栏目,方便群众诉讼。

群众通过关注“太原中院”微信公众号,点击诉讼服务的子菜单,即可申请在线调解、获取案件执行进展信息,同时还能给法官留言、投诉举报、查询失信。

## 贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

## 退休职工自编自导自演

### 情景剧《对话长征》亮相党群中心

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)5月20日,由30余名退休职工自编自导自演的情景剧《对话长征》,在杏花岭区域党群服务中心社区干部学院正式与观众见面。

“对长征精神的崇拜,我们一天也没有忘;对红军形象的敬仰,我们一刻也没有停。”为最大程度地引起观众共鸣,让观众感受长征故事与自身之间的关联,情景剧《对话长征》以“古”与“今”的对话,讲述了长征的铁血历程,再现了那一幕幕悲壮牺牲。

值得一提的是,在这部情景剧的创作排演过程中,编导组还成立了临时党支部,探索以文艺创排项目带动思政教育。参加的居民普遍表示:“排一部情景剧所学的东西,远比听几场讲座深刻的多。”

据了解,情景剧《对话长征》由杏花岭区域党群服务中心牵头,杏花玉轩朗诵社策划,30余名退休职工自编自导自演,首次演出就赢得了观众的一致好评。随后,该剧将会在杏花岭区各单位巡回演出。

## 主题风筝大赛

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘继玲)5月19日,小店区实验小学东润校区举办了“永远跟党走”主题风筝大赛。

在制作风筝环节,孩子们用彩笔

描绘自己的理想,表达对建党百年的祝福。随后的放飞环节,五颜六色、形态各异的风筝,与鲜艳的国旗共舞,放飞了孩子的梦想,寄托了对党和祖国的祝福。

## 小学生上微党课

本报讯(记者 王丹 通讯员 李玉梅 刘娜)5月20日,龙城街道大吴社区党支部与大吴小学共同开展了“学习党史知识,牢记党旗含义,传承红色基因,争做时代新人”主题学党史

微党课。社区党支部书记王有生一一解答孩子们的提问,并讲解了党旗、党徽知识,还给孩子们讲了少年儿童英雄的故事,播撒爱党爱国的种子。

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

## C2驾考取消“坡道起步” 交强险网上核查 6月1日起——

### 我市实施9项交管便民措施

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)5月20日,交警支队通报,我市将于6月1日起新实施9条便民措施,其中,自动挡驾考取消“坡道定点停车和起步”,全面推行交强险信息在线核查等较为引人关注。

公安部此次推出的十二条便民措施中,除电子驾照、便利货车在城市道路通行和网上查阅事故证据材料3项正在积极准备外,我市将于6月1日起实施其余9项。

具体内容如下。

小型自动挡汽车驾照考试取消科目二“坡道定点停车和起步”项目;申领小型自动挡汽车驾驶证的,科目三约考间隔时间由科目一考试合格后30日调整为20日;增驾大中型客货车驾驶证的,间隔时间由40日调整为30日;小型汽车异地分科目考试允许申请变更考试地的次数由1次调整为不超过3次。

缓解“停车难”问题,在城镇老旧小区周边选择具备条件的支路划定允许夜间、周末、法定假期停车路段,明确停车时间和停放要求,设置相应的交通标志标线,允许车辆临时停放。

便利老年人办理交管业务,60周岁以上老年人可使用亲友的“交管12123”APP账号,由亲友代办网上机动车牌证、驾驶证业务。在车辆管理所等服务窗口推行老年人通道或专门窗口,鼓励为老年人提供免费代办服务。

便利退役军人换领地方驾驶证,推进建立驾驶证信息联网核查机制,提高办事效率。军人在部队的驾驶经历和驾龄可连续计算。

便利出国(境)人员延期换领驾驶证,因新冠疫情无法回国(入境)及时办理换证、审验、提交身体条件证明业务的,可以委托国(境)内人员申请延期办理。2021年底前未及及时换证、审验导致驾驶证被注销的,可以在回国(入境)后6个月内正常办理驾驶证换证、审验手续,恢复驾驶资格。

推行小型非营运载客汽车二手车交易登记“跨省通办”,实行车辆交易登记一地办理、档案电子化网上转递,方便群众在车辆转入地直接办理交易登记手续。

推行办理交管业务网上委托,在办理机动车登记、补换领驾驶证、车辆牌证等交管业务时,申请人不方便本人现场办理的,可以通过“交管12123”APP委托他人代为办理,无需再出具纸质委托书。

推行机动车抵押信息在线核查,汽车金融公司、财务公司等金融机构的营业执照及公章在全国信息系统统一留存的,办理机动车抵押登记时,可提交加盖公章的营业执照复印件,无需再提交营业执照原件、主合同。

推行机动车交强险信息在线核查,全面推进公安交管部门与银保监会机动车交强险信息共享,实现网上核查交强险信息,无需再提交纸质凭证。

## 租车抵押带来“后遗症”

### 法院强制执行追缴回涉案车辆

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李翔川 杨林运)男子武某因抵押租来的汽车诈骗获罪,实际控制车辆的案外人为逃避执行玩起“躲猫猫”。5月18日,万柏林区人民法院强制执行扣押了涉案车辆,已发还受害公司。

2018年7月,武某从一家汽车租赁公司租走一辆价值6万余元的汽车。当年9月,武某将租来的汽车抵押给白某,并将2.5万元抵押款挥霍。

案发后,万柏林区法院以合同诈骗罪判处武某有期徒刑1年,并处罚金1万元。

随后的追缴工作中,执行法官调查发现,涉案车辆被案外人白某实际控制并隐藏,多方查找才确认车辆在晋源区东庄村一处院落。

5月18日,执行干警在当地派出所及村委会配合下,前往现场扣押涉案车辆。最终,白某同意配合执行。

## 5月22日至23日夜间

### 晋祠路南上庄街口占道施工

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)5月20日,交警支队消息,5月22日至23日,晋祠路南上庄街口将铺设电力管道,占用部分道路施工。

此次施工占用晋祠路南上庄街口东西方向路面,施工于每晚10时至次日6时进行。交警提醒大家,行经施工路段时注意避让施工现场,确保安全。

